Koronka Kurpiowska

Strój regionalny Puszczy Zielonej w znanej nam dziś postaci ukształtował się w drugiej połowie XIX wieku. Jednakże przechodził on i przechodzi dalej pewne przeobrażenia czy uzupełnienia.
Najbardziej znaczącym stało się wprowadzenie do odświętnego stroju kobiecego elementów koronkowych. Koronka kurpiowska jest koronką szydełkową, wykonywaną ze stosunkowo grubych nici lnianych lub bawełnianych.

W okresie pierwszej wojny światowej pojawiło się zdobienie drobnymi ząbkami szydełkowymi brzegów kołnierzyków i mankietów koszul damskich, a następnie większymi już ząbkami dołów zapasek czyli fartuchów wełnianych. W okresie międzywojennym pojawiły się fartuszki płócienne, białe, do których wprowadzano w poprzek zdobienia jedną, potem kilkoma wstawkami koronki.

Koronkowe wstawki pojawiły się także na poszewkach poduszek, a po drugiej wojnie światowej modne stały się serwety (okrągłe lub prostokątne) na stoły. 

Wśród motywów szydełkowych (strój, poduszki) znajdowały się zazwyczaj wzory w „pajączki, „gwiazdki”, „ptaszki”, „kwiaty (róże)”, wedle upodobań twórczyni. Kurpiowskie koronki szydełkowe poprzez swą delikatność, urok i solidność wykonania znalazły szerokie uznanie poza regionem i zastosowanie w różnych wyrobach rękodzielniczych. 

Opis koronki kurpiowskiej według ostrołęczanina Bernarda Kielaka.

