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Ostrów Mazowiecka, 12-03-2019 r.
Protokół
ze spotkania Dyrekcji Zakładu Ostrowia Sp. zo.o.
z przedstawicielami Zakładowej  Organizacji Związków Zawodowych.
W dniu 12-03-2019 r. na wniosek Zakładowej Organizacji Związków Zawodowych odbyło się spotkanie z przedstawicielami Dyrekcji Ostrowia Sp. zo.o.
W spotkaniu uczestniczyli członkowie ZOZZ: przewodniczący Pan Piotr Podolecki oraz Pan Wojciech Sienicki, oraz Dyrektor Zakładu Pan Oleg Spivak, prawnik Pani Marta Bajorek i Kierownik Działu HR Pani Edyta Tyszka. 
Strony ustaliły, że wniosek ZOZZ w zakresie podwyżki wynagrodzeń musi zostać przeanalizowany w odniesieniu do poszczególnych stanowisk i indywidualnie w odniesieniu do każdego pracownika. Pani Edyta Tyszka przygotuje odpowiednia analizę w ciągu 21 dni. Podobne stanowisko dotyczy analizy likwidacji stawek akordowych i zamiany ich na stawki miesięczne. Wynagrodzenie zaproponowane przez związki zawodowe to stawka wynagrodzenia minimalnego plus dziesięć procent i dodatek w formie obowiązującej premii regulaminowej nie mniej niż dwa tysiące pięćset złotych netto miesięcznie dla operatora i trzy tysiące złotych netto dla brygadzisty. Pan Podolecki zaproponował również ponowne wprowadzenie dodatku za pracę w niedziele i święta a także za pracę w sobotę. 
Ponadto ustalono, że zostanie powołana Zakładowa Komisja Socjalna. W skład komisji wejdą przedstawiciele pracowników, pracodawcy i związków zawodowych. Strony mogą zgłaszać w terminie czternastu dnia od ogłoszenia kandydatów na członków komisji do działu kadr. W ciągu dwudziestu jeden dni zostaną przeprowadzone wybory, następnie Komisja wybierze przewodniczącego zgodnie z obowiązującym regulaminem.
Dyrekcja zaproponowała, że wszelkie zmiany a także wybór Komisji Socjalnej powinien zostać skonsultowany w obecności wszystkich zainteresowanych pracowników. W związku z powyższym, zaproponowano wspólne spotkanie w dniu 05 kwietnia 2019 r. o godz. 14.00 w auli zakładu. Zaproszenie ma spotkanie oraz informacja o Komisji Socjalnej zostanie przekazana pracownikom w postaci ogłoszenia. 
W związku z trwającą trudną sytuacją finansową Zakładu terminowa wypłata wynagrodzeń nie jest możliwa w bieżącym miesiącu. O terminie wypłaty pracownicy zostaną poinformowani w dniu 18 marca 2019r. Jednocześnie Pan Dyrektor zapewnił, że czyni wszelkie starania aby w przyszłości wynagrodzenia były wypłacane terminowo. 
Pani Edyta Tyszka zwróciła się z prośbą o przekazanie pracownikom, iż informacja o wynagrodzeniu („paski”) za miesiąc styczeń i luty 2019 roku zostanie przekazana wraz z informacją RMUA za 2018 do końca bieżącego miesiąca. 
Jeżeli Strony nie dojdą do porozumienia w sprawie zgłoszonych postulatów, zgodnie z rozporządzeniem o rozstrzyganiu sporów zbiorowych zostanie powołany Mediator. Zgłoszenie Mediatora może być zarówno ze strony pracodawcy jak i pracowników.
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